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Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. d)
Chimie anorganica

Testul 10
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL | (40 de puncte)

Subiectul A.
ltemii de la 1 la 10 se refera la substante ale caror formule chimice notate cu litere de la (A) la (F), sunt
prezentate mai jos:

(A) Cl (B) Mg (C) NaOH (D) NH; (E) Na202 (F)Na
1. Numarul orbitalilor complet ocupati din invelisul electronic al atomilor substantei (B) este egal cu:
a.5; c.7;
b. 6; d.8.
2. Despre elementele chimice (B) si (F) este adevarat ca:
a. atomii lor formeaza anioni; C. au caracter electropozitiv;
b. atomii lor formeaza ioni negativi; d. se afla in aceeasi grupa a Tabelului periodic.
3. Despre substantele (C) si (E) este adevarat ca:
a. (C) se obtine in reactia sodiului cu oxigenul; c. N.O. al metalului din compozitia lor are valori diferite;
b. (E) se obtine in reactia sodiului cu oxigenul; d. AH%Naor(s) = AHNa2O2().
4. Substanta (D):
a. este 0 baza mai slaba decét (C); C. solutia sa se coloreaza in rosu la adaugare de turnesol,
b. ionizeaza total in solutie apoasa; d. solutia sa se coloreaza in albastru la adaugare de fenolftaleina.
5. Este adevarat ca:
a. (A) nureactioneaza cu (C); c. (B) este mai reactiv fata de apa decét (F);
b. (A) nureactioneaza cu (F); d. (F) este mai reactiv fata de apa decét (B).
6. Substanta (A):
a. are in molecula electroni neparticipantj; c. reactioneaza cu apa cu formare de Hy;

b. are molecula formata prin legatura covalenta polara;  d. reactioneaza cu fierul cu formare de FeClo.
7. O solutie apoasa a substantei (C), de concentratie 0,01 M, are:

a. [H:O]>[HO7; c.pH=2;
b. [HO] <[H:O*; d.pH=12.
8. Este fals ca:
a. substanta (A) reactioneaza cu NaBr; c. dizolvarea in apa a substantei (C) este endoterms;
b. substanta (B) arde cu flacara orbitoare; d. NH4* este acidul conjugat al substantei (D).
9. Raportul masic Na : O este:
a. 1:1insubstanta (C); c. 23 : 16in substanta (C);
b. 1:1insubstanta (E); d. 16 : 23 In substanta (E).
10. Exista:
a. 8 g de hidrogen in 2 mol de substanta (C); c. 0,1 g de hidrogen in 0,1 mol de substanta (C);
b. 2,3 g de sodiu in 0,1 mol de substanta (E); d. 0,46 g de sodiu in 0,1 mol de substanta (E)
30 de puncte
Subiectul B.

Cititi unmatoarele enunturi. Daca apreciati ca enuntul este adevarat scriefj, pe foaia de examen, numarul
de ordine al enuntului si litera A. Daca apreciati ca enuntul este fals scrieti, pe foaia de examen, numarul de
ordine al enuntului si litera F.

1. Atomii elementelor chimice din perioada a 5-a au cinci electroni pe ultimul strat.
2. Electronii din orbitalii substratului 3p al unui atom au energii diferite.
3. La dizolvarea clorurii de sodiu in apa, dipolii apei se orienteaza cu polul pozitiv catre ionii de clor.
4. In timpul function&rii acumulatorului cu plumb, acidul sulfuric se consuma.
5. Solutia de acid clorhidric nu conduce curentul electric.
10 puncte
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SUBIECTUL al ll-lea (25 de puncte)
Subiectul C.

1. In nucleul unui atom sunt 30 de neutroni, iar in invelisul electronic al acestuia 25 de electroni. Determinat
numarul de masa al atomului. 2 puncte

2. a. Scrietj configuratia electronica a atomului elementului (E), care are in nvelisul electronic 7 orbitali ocupati cu
electroni, dintre care unul este monoelectronic.

b. Notatj pozitia (grupa, perioada) in Tabelul periodic a elementului (E). 4 puncte
3. a. Modelati formarea legaturii chimice in molecula de acid clorhidric, utilizand simbolurile elementelor chimice
si puncte pentru reprezentarea electronilor.

b. Notatj tipul legaturii covalente dintre hidrogen si clor, avand in vedere polaritatea acesteia. 3 puncte
4. a. Modelatj formarea ionului de aluminiu, utilizand simbolul elementului chimic si puncte pentru reprezentarea
electronilor.

b. Notati caracterul electrochimic al aluminiului. 3 puncte
5. Determinati concentratia procentuald de masa a solutiei obtinute prin dizolvarea a 0,004 kmol de clorura de
sodiu in 3766 g de apa. 3 puncte
Subiectul D.

1. Bromatul de sodiu reactioneaza cu fluorul in mediu bazic, conform ecuatiei reactiei:
..NaBrOs + ...F2 + ...NaOH — ...NaBrOs + ...NaF + ...H20.

a. Scrietj ecuatiile proceselor de oxidare, respectiv de reducere, care au loc in aceasta reactje.

b. Notatj rolul bromatului de sodiu (agent oxidant/agent reducator). 3 puncte
2. Notatj coeficientii stoechiometrici ai ecuatiei reactiei de la punctul 1. 1 punct
3. O proba de 2 mol de iodura de potasiu se trateaza cu clor.

a. Scrieti ecuatja reactjei dintre clor si iodura de potasiu.
b. Calculati masa de sare formata, exprimata in grame, daca reactia a avut loc cu un randament de 75%.

6 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (25 de puncte)
Subiectul E.
1. a. Ecuatia termochimica a reacfiei de ardere a acetilenei este:
2C:H2(g) + 504(g) — 4C0O2(g) + 2H:0(X), AH’=-2600,4 kJ.

Determinatj entalpia molara de formare standard a acetilenei, utilizand entalpile molare de formare standard:
AHcozg = - 393,5 kJ/mol, AH%He0p= - 285,8 kd/mol.

b. Precizati tipul reactiei avand in vedere schimbul de caldura cu mediul exterior. 3 puncte
2. Determinati caldura, exprimata in kilojouli, implicata in procesul de ardere a 26 g de acetilena, in reactia de la
punctul 1. a 2 puncte
3. Determinati caldura necesara pentru incalzirea a 40 kg de apa, de la 17 °C la 42 °C, exprimata in kilojouli. Se
considera ca nu au loc pierderi de caldura. 3 puncte
4. Aplicati legea Iui Hess pentru a determina variatia de entalpie a reactiei, reprezentata de ecuatia:
4C(s, grafit) + SHo(g) — CaHio(Q), AH°

in functie de variatiile de entalpie ale ecuatjilor reactiilor:

(1) C4Hio(g) + 13/202(g) — 4COx(g) + 5HO0(0)  AHY%

(2) C(s, grafit) + Ox(g) — CO2(q) AH%

(3) Hz(g) + 1/202(g) — H20(f) AHC, 4 puncte
5. Scrieti formulele chimice ale substantelor: Os(g), Sn(s, gri) si As(s, galben) in sensul descresterii stabilitatii
acestora, utilizand entalpile molare de formare standard: AH’csg = +142,7 kJ/mol, AH sy, g7 = -2,1 kd/moal si

AHC%ss, gabery = +14,6 kd/mol. Justificati raspunsul. 3 puncte
Subiectul F.

1. Scrietj ecuatia reactiei globale care are loc in timpul functionarii acumulatorului cu plumb. 2 puncte

2. Constanta de viteza a unei reactii de ordinul I, A — produsi, are valoarea 5-10° s™. Calculatj viteza de reactie,
exprimata in mol- L™-s™, stiind concentrata reactantului (A) 3 mol- L™. 2 puncte

3. a. Intr-o incinta inchisa, cu volumul 35 L, se afld o proba dintr-o substanta gazoasa (A), la 77°C si 4,1 atm.
Calculati cantitatea de substanta (A) aflata in incinta, exprimata in moli.
b. Calculati numarul atomilor de hidrogen din 3,6 g de apa. 6 puncte

Numere atomice: H- 1; O- 8; Na- 11; Mg- 12; Al- 13; CI- 17.
Mase atomice: H- 1; C- 12; O- 16; Na- 23; Cl- 35,5; K- 39.
Volumul molar (conditii normale): V = 22,4 L- mol™.
Caldura specifica a apei: ¢, , = 4,18kJ-kg"-K".
Constanta molara a gazelor: R = 0,082 L- atm - mol™ - K.
Numarul lui Avogadro: N = 6,022-10% mol™.
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